

“高质量发展调研行”采访活动走进厦门,20多家中央和省属新闻媒体记者参加 深入基层一线 探寻“生态密码”

高质量发展调研行

晨报讯(记者 袁晓敏)8月11日至14日,由中宣部组织、以“加强生态文明建设,推进绿色低碳发展”为主题的“高质量发展调研行”采访活动走进厦门,20多家中央和省属新闻媒体60多名记者,会同国家发改委、自然资源部与生态环境部专家将深入厦门基层一线,调研采访厦门加强

生态文明建设、助力高质量发展的思路举措、实践成果和典型经验。

这是继今年1月习近平生态文明思想“厦门实践”采访调研活动之后,中宣部组织的大型集中采访活动再次聚焦厦门,也是党的二十届三中全会召开之后,我市迎来的第一场高规格的集中采

访活动。

党的二十届三中全会提出,中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化,必须完善生态文明制度体系,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,积极应对气候变化,加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制。厦门是习近平生态文明思想的重要孕育地和先行实践地,30多年来,厦门牢记嘱托、持续推进,探索出一条协同推进高质量发展和高水平保护、促进人与自然和

谐共生的生态文明建设路径,形成习近平生态文明思想“厦门实践”。

此次在厦期间,调研采访团将探访全国首个海洋碳汇交易平台及农业碳汇交易平台——厦门产权交易中心,聚焦厦门构建的“山顶到海洋”生态价值交易体系;走进厦航新总部,探索绿色出行和可持续发展的创新举措;前往环岛浪漫线,体验海域综合整治全面提升海洋生态环境的生动实践;参观厦门市低值可回收

物分拣中心和湖里区金山街道金安社区,探索垃圾分类“厦门模式”持续领跑全国的密码;深入象屿零碳综合保税区,采访厦门打造国内领先的“能源自平衡零碳园区”的典型实例。

来自人民日报、新华社、中央广播电视总台、《求是》杂志、光明日报、经济日报、中国日报等中央媒体和福建日报、福建广播影视集团等省属媒体以及市属主要媒体记者参加本次调研采访活动。

高林两期安商房完成选房

晨报讯(记者 叶子申)记者获悉,近日,湖里体育公园片区的高林安商房一期、二期全面完成选房工作。高林安商房一期已发布返迁公告,正式启动交房;高林安商房二期完成竣工备案,即将启动交房。

高林安商房一期位于五缘湾道与金山路交叉口以南、五缘映月东侧;高林安商房二期位于五缘湾道与金山路交叉口以北、五缘灏月西侧。两个安商房项目共提供房源2344套,涉及湖里体育公园旧村整村改造项目一期洪水头社、田里社(环湾路以南)、前头社、田里社4个返迁项目,共需返迁安置居民700多户。

据了解,该片区内的市政道路二期工程——金边路、钟水路、横一路已完成预验收,钟宅西三路和金山南路也在加紧建设中。



高林安商房一期。

我市推公积金便民服务

晨报讯(记者 叶子申)记者近日从厦门市住房公积金中心获悉,我市在省内率先推出按年提取住房公积金冲还本市商业住房贷款本金的“秒批”服务,在市住房公积金中心微信小程序、综合服务平台以及“闽政通”App均可办理。

据悉,过去市民想要提取住房公积金冲还商业住房贷款本金,必须先到贷款银行开具纸质住房按揭贷款信息。

如今,市住房公积金中心通

过与我市16家商业银行建立战略合作信息共享关系,经个人授权,中心可自动获取业务审批所需的商业住房贷款数据,真正实现业务免申请材料办理。

市住房公积金中心介绍,新的流程整合了跨部门业务,将银行开具贷款证明与住房公积金窗口办理按年提取冲还本市商业住房贷款本金这两项业务融合,实现了全程线上操作。市民“一趟不用跑”,在家用手机或者电脑申请,都能轻松完成。

“千帆出海”重点活动(项目)清单公布 厦门三个项目成功上榜

晨报讯(记者 杨清白 通讯员 李瀚铭 潘儒帅 孙宇杰)记者获悉,商务部等6部委近日发布了2024年“千帆出海”行动计划工作方案的最新通知,厦门市商务局推荐的3个活动(项目)成功上榜今年“千帆出海”重点活动(项目)清单。

这三个文化出口活动(项目)分别是中国国际影视动漫配音产业平台,2024年东南亚中国图书巡回展走进马来西亚、泰国、印尼、菲律宾,“海韵”

平台优秀文化视频海外传播项目。

厦门高度重视对外文化贸易,积极拓展海外文化市场,加快推进对外文化贸易高质量发展。自2018年获批国家文化出口基地以来,厦门文化出口取得了显著成就。

今年上半年,厦门市文化(产品+服务)进出口额达119.44亿元,同比增长145.6%,其中文化服务进出口额为83.44亿元,同比增长414.9%。

湖里东部两校一园将投用

晨报讯(记者 叶子申)湖里东部3所新校舍即将投用,其中九年一贯制学校两所、幼儿园一所。这3所新校舍分别是福建省厦门双十中学湖里分校、厦门市湖里创新实验学校、厦门市五缘第二实验幼儿园樛月分园。目前,这些新校舍的建设及开办筹备工作已进入尾声,计划今年秋季开门迎新。

福建省厦门双十中学湖里分校位于湖里区凤展路66号,是一所办学规模为54个班的九年一贯制学校。学校通过托管办学模式,依靠双十中学本部丰富的教育教学资源,致力于创新办学体制。

厦门市湖里创新实验学校



福建省厦门双十中学湖里分校效果图。

位于湖里区护安路866号,是一所72班规模的九年一贯制学校。

厦门市五缘第二实验幼

园樛月分园位于湖里区钟宅西路62号,与总园直线距离约400米,是一所18班规模的公办幼儿园。

爱心水致敬高温工作者

晨报讯(记者 谢祯 通讯员 王文瑾)“大热天辛苦了,大家快来喝瓶水吧!”近日,厦门天气炎热,一瓶瓶清凉的爱心水被递到厦门蔡塘安置房施工现场的工人手中。厦门太古可口可乐“一瓶水接力”活动持续开展,通过爱心送水,致敬高温下的工作者。

通过16个点的爱心冰

柜,厦门太古可口可乐已在厦的环卫工人、一线交警、外卖骑手、快递小哥、保安、装修工人等户外工作群体送出10764瓶爱心饮用水。据悉,今年夏天,厦门太古可口可乐将为全省高温工作者送出45000瓶水,并鼓励更多爱心企业和爱心人士加入进来,接力传播正能量。